



Sărbătoare mare la Ciortesti: Sfințirea bisericii și a casei praznicale

Duminică, 6 octombrie, parohia Ciortesti din județul Iași va fi învăluită de o atmosferă de sărbătoare, prilejuită de slujba de sfințire a bisericii cu hramul „Nașterea Maicii Domnului” și a casei praznicale din localitate. Evenimentul se anunță a fi unul de mare însemnătate spirituală, fiind așteptați numeroși credincioși din satele vecine și din întreaga regiune.

Slujba de sfințire va fi oficiată de Preasfințitul Părinte Nichifor Botoșăneanul, înconjurat de un sobor de preoți și diaconi. După cum este obiceiul în cadrul unor astfel de evenimente, fiecare credincios va avea ocazia să intre în sfântul altar pentru a se închina și a-și rosti rugăciunile, o tradiție păstrată cu sfințenie în ortodoxia românească.

Cinstitul Brău al Maicii Domnului, adus din Grecia

Un moment deosebit al sărbătorii va fi prezența Cinstitului Brău al Maicii Domnului, care va fi adus special pentru această ocazie de la mănăstirea Kato Xenia din Grecia. Relicva, cunoscută pentru puterea sa miraculoasă și venerată de credincioși din întreaga lume, va fi expusă spre închinare pe tot parcursul zilei, atrăgând, cu siguranță, un număr mare de pelerini care vor dori să participe la această clipă de har.

Implicarea comunității și a părintelui paroh

Evenimentul va avea loc datorită eforturilor neobosite și implicării părintelui paroh Iulian Traciuc, care, împreună cu enoriașii, a coordonat întregul proces de construcție și amenajare a noii biserici. Cu această ocazie,

vor fi rostite cuvinte de apreciere pentru devotamentul și munca depusă de întreaga comunitate, care a contribuit atât financiar, cât și prin voluntariat, pentru ridicarea unui nou lăcaș de rugăciune. „*Această zi va rămâne un simbol al credinței noastre, al unității și al iubirii de Dumnezeu. Noua biserică este o mărturie vie a speranței și a trăinicieii spirituale a parohiei noastre*”, a subliniat părintele paroh.

Parohia Ciortesti: O istorie de peste două secole

Slujba de sfințire va aduce un nou capitol în istoria bogată a parohiei Ciortesti, care datează încă din anul 1788. În trecut, parohia avea două biserici și deservea o comunitate de peste 430 de familii. Biserica veche, construită inițial din lemn în 1809, sărbătorea hramul „Tăierea Capului Sfântului Ioan Botezătorul” și era un important centru spiritual pentru locuitorii din zonă.

De-a lungul vremii, parohia a trecut prin multiple transformări și încercări, însă a reușit să rămână un punct de reper pentru credință și tradiție. Casa parohială, deși într-o stare modestă, a continuat să fie un loc de întâlnire și sprijin pentru comunitate.

Sfințirea noii biserici: un simbol al renașterii spirituale

Noua biserică și casa praznicală din Ciortesti vor reprezenta nu doar un spațiu liturgic, ci și un simbol al renașterii spirituale pentru localnici. Construcția lor a fost susținută de comunitatea locală, care dorește să ofere generațiilor viitoare un loc de rugăciune și împărtășire a valorilor creștine. Anul acesta primăria Ciortesti

a alocat 50.000 lei pentru sprijinirea lucrărilor de construcție la sfântul lăcaș.

Evenimentul de duminică va fi, cu siguranță, o dovadă că, în ciuda trecerii

timpului și a provocărilor, parohia Ciortesti continuă să fie un bastion al credinței ortodoxe, cu rădăcini adânc înfipte în tradiția și istoria locului.



COMUNE CURATE CIORTESTI

Fii la tine-n țară la fel ca afară!

Campanie națională de colectare a electricilor și electronicilor uzate

Predă deseurile electrice (DEEE) și bateriile uzate (DBA) între
03 OCTOMBRIE 2024 și vei fi răsplătit*!

Preluare echipamente voluminoase:
0744241964

• COLECTAREA SE FACE DIN POARTA IN POARTA

Hotărâri ale Consiliului Local Ciortești din luna septembrie 2024

Reunit în ședința ordinară de lucru în ziua de 24 septembrie 2024, ora 09:00, la sediul nou al Primăriei Ciortești, județul Iași, cu participarea fizică a consilierilor locali, sau prin mijloace electronice, cu respectarea prevederilor art.33 alin.1 din Anexa nr.1 la HCL Ciortești nr.82/26.11.2020 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local al comunei Ciortești, coroborat cu art.137 alin.1 din Ordonanța de Urgență nr.57 din 03 iulie 2019, privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, Consiliul Local Ciortești a aprobat următoarele normative locale:

1. Aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare din data de 22 august 2024;
2. Aducerea la cunoștință a Ordinului Prefectului Județului Iași nr.377/2024 privind încetarea de drept a mandatului doamnei Alina Apostol, Primat al comunei Ciortești, înainte de expirarea duratei normale a acestuia;
3. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local etapa septembrie 2024;
4. Proiect de hotărâre de actualizare a art.5 din Hotărârea Consiliului Local Ciortești nr.43/2024 privind aprobarea achiziționării în sistem leasing financiar a unui minibus 8+1, finanțat de către AFM prin Programul „Rabla Plus” 2024, pentru asigurarea activității obiectivului de investiții „CENTRU DE ZI PENTRU CONSILIERE ȘI SPRIJIN PENTRU PĂRINȚI ȘI COPII ÎN COMUNA CIORTEȘTI, JUDEȚUL IAȘI”;

lui de investiții „CENTRU DE ZI PENTRU CONSILIERE ȘI SPRIJIN PENTRU PĂRINȚI ȘI COPII ÎN COMUNA CIORTEȘTI, JUDEȚUL IAȘI”;

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea cererii de renunțare - atribuire lot de teren pentru construirea de unei locuințe proprietate personală în condițiile Legii Nr.15/2003, a doamnei Moise Adnana-Elena;
6. Proiect de hotărâre privind numirea a doi consilieri locali reprezentanți în cadrul Consiliului de Administrație, respectiv un reprezentant în cadrul Comisiei de Evaluare și Asigurare a Calității pentru Școala Gimnazială Ciortești, în anul școlar 2024-2025;
7. Proiect de hotărâre de aprobare a indicatorilor tehnico-economici actualizați după încheierea contractului de execuție lucrări aferente proiectului „CENTRU DE ZI PENTRU CONSILIERE ȘI SPRIJIN PENTRU PĂRINȚI ȘI COPII ÎN COMUNA CIORTEȘTI, JUDEȚUL IAȘI” aprobat pentru finanțare prin Planul National de Redresare și Reziliență;
8. Proiect de hotărâre privind inventarierea și stabilirea consumului mediu de carburant pentru autoturismul FORD KUGA, identificat cu serie șasiu WF0FXXW-PMHRK35457, în patrimoniul comunei Ciortești, județul Iași;
9. Proiect de hotărâre privind transmiterea fără plată a autoturismului Skoda Octavia, identificat cu număr de identificare TMBDS41U188883415, aflat în patrimoniul Comunei Ciortești către Școala Gimnazială Ciortești, Comuna Ciortești, județul Iași
10. Proiect de hotărâre privind anularea accesoriilor aferente obligațiilor bugetare principale, restante la data de 31 august 2024 inclusiv, conform OUG nr.107/2024 pentru reglementarea unor măsuri fiscale - bugetare în domeniul gestionării creanțelor bugetare și a deficitului bugetar pentru bugetul general consolidat al României în anul 2024, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative.
11. Proiect de hotărâre privind aprobarea achiziției unei cantități de rezuf ciur/piatra concasată și închiriere utilaje pentru reabilitarea și stabilizarea drumurilor neasfaltate din comuna Ciortești, județul Iași.
12. Proiect de hotărâre privind aprobarea suplimentării împrumutului contractat cu Ministerul Finanțelor cu suma de 624.258 lei în conformitate cu prevederile art. I din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.35/2024 pentru asigurarea unor împrumuturi din Trezoreria Statului, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative aferente reprezentării statului în litigiile arbitrale și judiciare internaționale și concesiunii proprietății publice a statului și pentru modificarea și completarea unor acte normative.



ANUNȚ – SCUTIRE DOBÂNZI ȘI PENALITĂȚI

INFO

ANULARE CREANȚE FISCALE

OUG 107/2024

Stimați contribuabili,

Aveți posibilitatea de a beneficia de scutirea de la dobânzi, penalități și alte accesorii pentru impozitele datorate la primărie! Pentru a vă califica, este necesar să depuneți o solicitare și să achitați impozitul inițial restant.

**Termen limită:
25 noiembrie 2024**

Echipa noastră vă stă la dispoziție pentru a vă oferi toate informațiile necesare și pentru a vă ghida în procesul de obținere a acestei amnistii fiscale.

Nu ratați această ocazie de a vă reduce povara fiscală!

Campanie umanitară pentru victimele inundațiilor din România

O campanie umanitară a fost organizată recent de către Primăria Municipiului Iași pentru a sprijini victimele inundațiilor catastrofale care au afectat județele Galați și Vaslui din luna septembrie. Mii de familii au fost lăsate fără case, iar mai multe persoane și-au pierdut viața din cauza inundațiilor.

În trecut, ieșenii s-au mobilizat exemplar în diverse situații de criză, inclusiv atunci când ucrainenii au avut nevoie de ajutor în fața urgiei războiului sau când zeci de mii de oameni și-au pierdut viața în cutremurul devastator din Turcia și Siria. Comunitatea a dovedit solidaritate și spirit creștin de nenumărate ori. În aceeași manieră, ieșenii au fost invitați să-și arate umanitatea și de această dată, venind în sprijinul românilor afectați de inundații.

Începând de luni, 16 septembrie 2024, în municipiul Iași au fost amenajate șapte puncte de colectare a ajutoarelor pentru victimele inundațiilor, dintre care două au fost organizate în corturi, iar cinci în centrele de cartier. Cele două corturi au fost amplasate în Piața Unirii, lângă Palatul Braunstein, și în zona 1001 Articole din Podu Roș, funcționând în intervalul orar 9:00 – 17.00.

Centrele de cartier, situate în diferite zone ale orașului, au putut fi contactate astfel:

- Centrul de cartier Alexandru cel Bun, str. Tabacului nr. 1, tel. 0232.253.160
- Centrul de cartier Păcurari, șos. Păcurari nr. 34, tel. 0232.276.787



- Centrul de cartier Nicolina, str. Petre Țuța nr. 2, tel. 0232.227.517
- Centrul de cartier Frumoasa, bd. Poitiers, nr. 20 – 22, tel. 0232.223.031
- Centrul de cartier Tătărași, str. Vasile Lupu, nr. 82, tel. 0232.277.310.

Acestea au funcționat în intervalul orar 8:00 – 16:00.

În cadrul campaniei, ieșenii au fost încurajați să doneze produse alimentare neperisabile, apă îmbuteliată, saltele, lenjerie de pat, păături, pilote,

haine noi sau curate. Reprezentanții municipalității și-au rezervat dreptul de a refuza produsele neconforme, murdare sau uzate.

Campania s-a adresat și mediului de afaceri local, care a fost invitat să se alăture acestei inițiative umanitare. Colectarea și depozitarea produselor sunt asigurate de Direcția de Asistență Socială, în timp ce logistica și transportul de către Serviciul Public SA și Salubris SA, iar paza și ordinea publică este asigurată de Poliția Locală.

Primăria Municipiului Iași asigură transportul ajutoarelor către zonele afectate, în efortul de a sprijini comunitățile grav afectate de această tragedie.

„Ca primar al comunei Ciortești, încurajez pe toți cei care au posibilitatea să întindă o mână de ajutor să o facă indiferent de entitatea juridică, ONG-ul sau UAT-ul ce organizează acțiunea caritabilă. Bunătatea nu are siglă și nici granițe administrative. Suntem alături de toate familiile încercate la greu”, a transmis Alina Apostol, primarul comunei Ciortești.

Acțiune reușită de ecologizare la Ciortești de Ziua Națională a Curățeniei



În data de 21 septembrie 2024, a avut loc o amplă acțiune de ecologizare organizată de Școala Gimnazială Ciortești cu ocazia Zilei Naționale de Curățenie. Aproximativ 120 de elevi și 12 cadre didactice din cadrul școlii locale s-au mobilizat pentru a contribui la curățarea comunității. În urma eforturilor comune, participanții au reușit să colecteze 47 de saci de gunoi, dând un exemplu de implicare și responsabilitate față de mediu.

Evenimentul a fost organizat în parteneriat cu asociația Let's Do It, Romania!, care a pus la dispoziție saci și mănuși, sprijinind astfel inițiativa școlii de a reduce impactul negativ al deșeurilor asupra naturii. Acțiunea s-a desfășurat într-o atmosferă pozitivă, încurajând și alți membri ai comunității să se implice

activ în protejarea mediului înconjurător.

„Mulțumesc mult colegilor și elevilor școlii noastre, care au dat încă o dată un exemplu de bună practică în comunitate. Sperăm ca data viitoare să găsim din ce în ce mai puține gunoaie și deșeuri abandonate!”, a declarat Dorel Popa, directorul Școlii Gimnaziale Ciortești.

Acțiunea a avut nu doar un rol educativ, ci și unul de conștientizare, atrăgând atenția asupra importanței păstrării unui mediu curat și a spiritului civic. Organizatorii speră ca astfel de activități să devină o obișnuință și să inspire cât mai mulți oameni să participe la păstrarea curățeniei în spațiile publice.

Felicitări tuturor participanților pentru exemplul oferit și pentru efortul depus!



Campanie de vaccinare antirabică și inventariere a animalelor în comuna Ciortești

Începând cu data de 18 septembrie 2024, în comuna Ciortești a demarat campania de vaccinare antirabică a câinilor și de inventariere și identificare a animalelor din gospodării, conform Programului Național Strategic pentru anul 2024. Acțiunea are ca scop protejarea sănătății publice și asigurarea unei evidențe clare a animalelor deținute de proprietari, în conformitate cu prevederile legale.

Vaccinarea antirabică: condiții și proceduri

Vaccinarea antirabică se va efectua doar pe animalele care sunt identificate cu microcip, în conformitate cu reglementările în vigoare. Proprietarii sunt obligați să își identifice câinii cu microcip și să îi înregistreze în Registrul Electronic al Câinilor cu Stăpân (RECS).

- Costul microcipului, împreună cu eliberarea Carnetului de Sănătate, este de 15 lei, sumă care acoperă doar valoarea de achiziție. Microciparea se realizează o singură dată pe viața câinelui.
- Manopera de vaccinare și contravaloarea vaccinului antirabic sunt gratuite.
- Sancțiuni pentru refuzul microcipării și vaccinării
Proprietarii care refuză să își microcipeze și să își vaccineze câinii riscă sancțiuni severe, conform legislației actuale:

- HG 984/2005, lit. J, pct. 3: amendă cuprinsă între **400 și 800 de lei* pentru refuzul de a supune animalele acțiunilor sanitar-veterinare obligatorii.
- OUG 155/2001: amendă între **5.000 și 10.000 de lei* pentru nerespectarea obligației de a deține câini microcipați și înregistrați.

Echipa care va desfășura activitatea în teren

Campania de vaccinare și inventariere va fi realizată de echipa cabinetului veterinar din Ciortești, compusă din:

- Dr. Vieru Adnana Măriuța – medic veterinar titular – contact: 0752.406.408
- Dr. Crețu Narcis – medic veterinar – contact: 0731.827.887, 0771.267.458
- Novenschi Andreea Larisa – asistent veterinar – contact: 0758.084.068


Echipa veterinară va colabora îndeaproape cu autoritățile locale și va vizita gospodăriile din comună pentru a asigura că toate animalele sunt corect identificate și vaccinate.

Apel către locuitori

Autoritățile locale fac un apel la responsabilitatea cetățenilor din comuna Ciortești să coopereze în această campanie, asigurând astfel protecția sănătății publice și evitarea riscului de răspândire a rabiei. Vaccinarea


antirabică este o măsură preventivă esențială pentru siguranța comunității, iar identificarea corectă a câinilor ajută la prevenirea abandonului și la monitorizarea populației canine.

Pentru mai multe informații, locuitorii sunt încurajați să contacteze echipa veterinară la numerele de telefon menționate mai sus. Mulțumim tuturor pentru înțelegere și colaborare!




Recumedis

CENTRU DE RECUPERARE | LABORATOR ANALIZE




**ANALIZE
MEDICALE
GRATUITE***


pe parcursul întregii luni




BIOCHIMIE



HEMATOLOGIE



IMUNOLOGIE



MICROBIOLOGIE

* Efectuăm **GRATUIT**, pe parcursul întregii luni, analizele medicale a căror decontare este asigurată de CAS Iași, în baza trimiterii de la medicul de familie sau specialist și a unei programări telefonice prealabile la 0332 882 865, int. 103

Laborator acreditat în România